
UNIVERSIDADE FEDERAL DE MINAS GERAIS

ATA

FACULDADE DE EDUCAÇÃO
SECRETARIA GERAL

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DA FACULDADE DE EDUCAÇÃO DA UFMG - REALIZADA NO DIA 02 DE JUNHO DE 2025. ATA Nº 
07/2025. Ao segundo dia do mês de junho do ano dois mil e vinte e cinco, às quatorze horas, reuniu-se, na sala Prof. Emmanuel Fontes da Faculdade de Educação, em reunião 
ordinária, convocada prévia e individualmente, a Congregação da Faculdade de Educação (FaE) da UFMG, sob a presidência da Senhora Diretora da FaE, Profa. Andrea 
Moreno, secretariada por Roberta Emília Morato Corrêa e contando com a presença dos(as) seguintes membros(as): Profa. Vanessa Ferraz Almeida Neves, Vice-Diretora da 
FaE; Prof. João Valdir Alves de Souza, Chefe do Departamento de Ciências Aplicadas à Educação - DECAE; Profa. Marina Assis Fonseca, Chefe do Departamento de Métodos 
e Técnicas de Ensino - DMTE; Profa. Isabel de Oliveira e Silva, Subcoordenadora do Colegiado do Curso de Pedagogia; Prof. Tiago Antônio da Silva Jorge, Coordenador do 
Colegiado Especial de Licenciaturas; Profa Vanessa Sena Tomaz, Coordenadora do Colegiado do Curso de Formação Intercultural para Educadores Indígenas - FIEI; Profa. 
Telma Borges da Silva, Subcoordenadora do Colegiado do Curso de Licenciatura em Educação do Campo - LECAMPO; Profa. Lívia Maria Fraga Vieira, Coordenadora do 
Programa de Pós Graduação em Educação: Conhecimento e Inclusão Social (PPGE); Profa. Nilma Soares da Silva, Coordenadora do Mestrado Profissional Educação e 
Docência (Promestre); Profa. Symaira Poliana Nonato, Coordenadora do Centro de Extensão da FaE; Profa. Sirleine Brandão de Souza, Profa. Analise de Jesus da Silva, Prof. 
Luiz Gustavo Franco, Profa. Maria da Conceição Ferreira Reis Fonseca e Profa. Carmem Lucia Eiterer, representantes dos(as) professores(as) efetivos(as) da Faculdade de 
Educação; Prof. Gilcinei Teodoro Carvalho, Diretor do Centro de Alfabetização, leitura e escrita - CEALE; Prof. Fernando César Silva, Diretor do Centro de Ensino de 
Ciências e Matemática de Minas Gerais - CECIMIG; Profa. Joana D’Arc Vaz, representante suplente da FaE no Conselho Universitário; Profa. Mônica Maria Farid Rahme, 
representante suplente da FaE no Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão - CEPE; Regiane Lucia Domingos, Tatiane Resende Silva e Paula Maia Nogueira, representantes 
dos(as) Técnicos(as) Administrativos(as) em Educação; Laura Bernardes Caldeira Pinto, representante do corpo discente; e Profa. Michele Aparecida de Sá, representante 
convidada enquanto Coordenadora do Núcleo de Assessoramento à Pesquisa (NAPq). Houve justificativa de ausência pela Profa. Ana Maria Alves Saraiva, Chefe do 
Departamento de Administração Escolar - DAE. Encontra-se vaga a representação da Escola de Educação Básica e Profissional da UFMG (EBAP), ainda não indicada. 
Havendo quorum regulamentar, a Diretora cumprimentou a todos e todas e declarou iniciada a sessão. EXPEDIENTE - I. Comunicações: a) Nova Coordenação do 
CENEX: A Diretora informou sobre a eleição da nova coordenação do Centro de Extensão da FaE, formada pelas Professoras Symaira Poliana Nonato (coordenadora) e Álida 
Angélica Alves Leal (subcoordenadora), gestão 2025-2027, e deu as boas-vindas à Profa. Symaira Nonato, registrando agradecimentos às docentes por assumirem a 



coordenação e se colocando à disposição para o que for necessário. b) Procedimentos administrativos relativos à tramitação de processos de Prof.(a) Voluntário(a) na 
FaE: A Diretora informou que a Comissão formada pelos professores João Valdir (DECAE), Rogério Correia (DMTE) e Sandro Santos (DAE) já está trabalhando no estudo da 
Resolução Complementar nº 07/2024, de 17 de dezembro de 2024, do Conselho Universitário da UFMG, que dispõe sobre normas e critérios relativos à atuação de 
professores voluntários no âmbito da UFMG, para verificação da necessidade de norma específica interna à FaE. Nos novos procedimentos implementados pela Resolução, o 
processo de solicitação deve ser aberto, via SEI, pelo setor de atuação do docente voluntário. Foi definido que, enquanto não houver indicação contrária na Faculdade, os 
processos deverão ser iniciados nos departamentos dos respectivos tutores dos professores voluntários, para melhor controle. c) Manifestação da Coordenação do Colegiado 
Especial das Licenciaturas: A Diretora passou a palavra ao Prof. Tiago Jorge, Coordenador do Colegiado Especial das Licenciaturas (Collicen), que fez leitura de 
manifestação deste colegiado, com objetivo de esclarecer fatos relativos à fala proferida pela professora Carmem Lúcia Eiterer, na reunião da Congregação realizada no dia 05 
de maio de 2025, acerca dos encargos didáticos do Setor de Didática do Departamento de Métodos e Técnicas Educacionais (DMTE) e da atuação do Collicen. Ao final da 
leitura, as professoras Analise da Silva, Carmem Eiterer e Joana D’Arc esclareceram sobre a relação entre as turmas ofertadas pelo setor de didática e o número de matrículas e 
frequência de estudantes, que demonstra que existem turmas de uma mesma disciplina sendo ofertadas no mesmo horário, sem necessidade, uma vez que as turmas não estão 
completas. O Prof. Tiago reiterou que o Colegiado está aberto ao diálogo. A Manifestação do Colegiado será anexada à ata. d) Obra do telhado: licitação e desmonte de 
parte do Jardim Mandala: A Diretora informou que a licitação da obra do telhado está em fase final e que a análise dos candidatos inscritos será realizada a partir do dia 09 
de junho. A Diretora também informou que será iniciado o desmonte da parte necessária do Jardim Mandala, pelo DEMAI/UFMG, com o acompanhamento do Wellington 
Dias, e que, portanto, a FaE não está mais agendando grandes atividades no Jardim.  e) Conselho Universitário: A Diretora informou sobre a última reunião do Conselho 
Universitário, na qual foi discutida a situação das Auditorias realizadas pela CGU e reforçada a necessidade de cuidado com os processos legais da Universidade, e, ainda, na 
qual foi aprovada a entrega póstuma do Título de Doutor Honoris Causa a José Alberto Mujica Cordano. f) Fraldários e Salas de Cuidados Parentais: A Vice-Diretora, 
Profa. Vanessa Neves, informou sobre a reunião realizada no último dia 29 de maio, com a Diretora da Diretoria de Políticas de Ações Afirmativas da PRAE/UFMG, Profa. 
Elisângela Chaves, que tratou de Chamada da Universidade para instalação de fraldários e salas de cuidados parentais, possibilitada por recursos de Emenda Parlamentar da 
Deputada Federal Dandara Tonantzin. A Chamada deve ser publicada até o mês de julho e a instalação dos equipamentos e espaços será discutida no âmbito da PRAE e das 
unidades acadêmicas. A Vice-Diretora informou que o NEPEI se colocou à disposição para auxiliar no que for necessário. g) Site da FaE: A Diretora informou que o problema 
do site da Faculdade, anteriormente relatado, relativo à retornos de sites de apostas, foi resolvido. h) Editais de eleição abertos: A Diretora informou sobre a abertura de Edital 
de Eleição para recomposição completa da Câmara do DAE, uma vez que os mandatos estavam vencidos desde outubro de 2024. A Diretora também informou que, conforme 
questionado pela Professora Analise Silva em reunião passada, a Congregação precisaria propor e encaminhar prazos ao Departamento para regularização dos problemas 
apontados, incluíndo a instalação de sua Câmara Departamental, mas que, haja vista o movimento do Departamento para recomposição da instância deliberativa, a Direção vai 
aguardar sua devida instalação para fazê-lo. i) Concurso DECAE: O Prof. João Valdir informou sobre o início, nesta data, do concurso para docente efetivo junto ao DECAE, 
área de Filosofia da Educação. O Professor relatou alto número de candidatos inscritos e presentes e pontuou a necessidade de melhoria dos procedimentos de recepção dessas 
pessoas para início das provas. j) CEALE: O prof. Gilcinei Carvalho informou sobre a participação do Ceale em audiência pública sobre o novo Plano Nacional de Educação 
(PNE 2025-2035), no último dia 14 de maio. k) ANFOPE: A Profa. Sirleine Brandão informou que assumiu a coordenação estadual da ANFOPE - Associação Nacional pela 
Formação dos Profissionais da Educação, para o biênio 2025-2027, junto à Profa. Regina Magna Bonifácio de Araújo, da UFOP. II. Aprovação das Atas - Reuniões de 
07/04/2025 e 15/04/2025: A Diretora submeteu aos(às) membros(as) da Congregação as atas das Reuniões realizadas nos dias 07/04/25 e 15/04/25, enviadas antecipadamente 
a todas e todos. Colocadas em votação, as atas foram aprovadas integralmente pela totalidade dos(as) membros(as) e disponibilizadas eletronicamente para assinatura via SEI. 



ORDEM DO DIA - I. Referendamentos: a Diretora submeteu aos(às) membros(as) da Congregação, em bloco, os documentos referentes aos afastamentos docentes 
aprovados ad referendum, conforme a seguir: a) Afastamentos docentes para participação em eventos e reuniões: i) Analise de Jesus da Silva (07/05/25 a 10/05/25 para 
participar de Reunião de Trabalho do Projeto de sistematização das normas sobre equidade na educação, a convite da SECADI – MEC, em São Paulo); ii) Analise de Jesus da 
Silva (21/05/25 a 22/05/25 para participar da 1ª Reunião do Conselho Consultivo da FRM, na Cidade do Rio de Janeiro); iii) Analise de Jesus da Silva (28/05/25 a 01/06/25 
para proferir palestra e participar de mesa de abertura do 5º Seminário do Laboratório de Investigação, Ensino e Extensão em Educação de Jovens e Adultos (SeliEJA), na 
UFRJ, na Cidade do Rio de Janeiro); iv) Bárbara Bruna Moreira Ramalho (19/05/25 a 21/05/25 para participar de Seminário do Curso de Formação Continuada de 
Secretário(as) e equipes técnicas das Secretarias de Educação, na Cidade do Rio de Janeiro); v) Carolina Tamayo Osorio (23/04/25 a 26/04/25 para participação como 
palestrante convidada no ICOCIME 4 - The Fourth International Conference on Creative Insubordination in Mathematics Education, na UNESP – Cidade de 
Guaratinguetá/SP); vi) Carolina Tamayo Osorio (03/06/25 a 05/06/25 para participar como palestrante no evento Cognoscere em Foco, na UNEB – Salvador/BA); vii) Cynthia 
Greive Veiga (28/05/25 a 31/05/25 para participar da instalação da 1ª Escuela latino-americana de Historia de la educacion na Direción General de Educaión Inicial y Primaria 
- Centro de Formación Permanente, em Montevideu/Uruguai); viii) Cynthia Greive Veiga (04/06/25 a 06/06/25 para participação da Jornada de Estudos da Linha “Gênero, 
Raça e Interseccionalidades”, na UERJ, na Cidade do Rio de Janeiro); ix) Daisy Moreira Cunha (27/05/25 a 01/06/25 para ministrar palestra na Associação de Docentes da 
Universidade Federal do Espírito Santo e participar de reunião de trabalho e seminário de grupo de pesquisa sobre trabalho coordenado pela Profa Elizabete Barros da 
Faculdade de Psicologia da UFES – Vitória/ES); x) Flávia Pereira Xavier (13/05/25 a 14/05/25 para participar do Workshop: Avaliação Educacional, Gestão das Redes de 
Ensino e Clima Escolar, na Fundação CAED/UFJF – Juiz de Fora/MG); xi) Joana D'Arc Vaz (20/05/25 a 24/05/25 para participar do IV Encontro Nacional do Programa 
Formação de Professores da Educação Básica (PARFOR), junto à CAPES, em Brasília/DF); xii) Juliana Batista dos Reis (30/05/25 para participar de encontro presencial 
Escola em Tempo Integral – Campinas/SP); xiii) Júlio Emílio Diniz Pereira (19/05/25 para participar de Mesa Redonda no Seminário de Avaliação do Curso de Letras: reforma 
curricular em pauta, na UNICAMP – Campinas/SP); xiv) Júlio Emílio Diniz Pereira (01/06/25 a 03/06/25 para Conferência no 17º Fórum das Licenciaturas da Universidade 
Estadual de Ponta Grossa (UEPG), no Paraná); xv) Maria da Conceição F Reis Fonseca (13/05/25 para realização de trabalho de campo de projeto, na Escola Municipal de 
Lavras Novas, em Ouro Preto/MG); xvi) Maria da Conceição F Reis Fonseca (18/05/25 a 01/06/25 para Participação em banca acadêmica na UFRJ, participação de Reunião de 
Análise Qualitativa - Avaliação Quadrienal – CAPES e participação no 5º Seminário do Laboratório de Investigação, Ensino e Extensão em Educação de Jovens e Adultos, na 
UFRJ); xvii) Maria de Fátima Almeida Martins (29/04/25 para participar do Seminário de Formação continuada de professores do curso de aperfeiçoamento Escola da Terra, 
em Pará de Minas/MG); xviii) Maria de Fatima Almeida Martins (16/05/25 a 17/05/25 para participar do Seminário de Formação continuada de professores do curso de 
aperfeiçoamento Escola da Terra, nas cidades de Buritizeiro e Santa Fé de Minas/MG); xix) Maria Isabel Antunes Rocha (16/05/25 a 17/05/25 para participar do Seminário de 
Formação continuada de professores do curso de aperfeiçoamento Escola da Terra, nas cidades de Buritizeiro e Santa Fé de Minas/MG); xx) Priscila de Oliveira Coutinho 
(29/05/25 a 31/05/25 para realização de entrevistas, encontro de discussão e análise de dados de pesquisa, em intercâmbio acadêmico na Universidade Federal Fluminense, na 
Cidade do Rio de Janeiro); xxi) Raquel Martins de Assis (13/05/25 a 16/05/25 para intercâmbio acadêmico na Universidade Federal do Vale de Jequitinhonha e Mucuri, em 
Diamantina/MG); xxii) Telma Borges da Silva 01/05/25 a 03/05/25 para ministrar Workshop no IX Congresso Nacional de Educação da UNIFAL, em Poços de Calda/MG); 
xxiii) Valéria Cristina de Oliveira 11/05/25 a 13/05/25 para Apresentação de pesquisa em andamento no Ciclo de palestras do Instituto de Estudos Sociais e Políticos da 
Universidade do Estado do Rio de Janeiro - IESP/RJ); xxiv) Valéria Cristina de Oliveira 13/05/25 a 14/05/25 para ministrar palestra em Workshop sobre temática relacionada à 
Avaliação Educacional, Gestão das Redes de Ensino e Clima Escola, na Fundação CAED, em Juiz de Fora/MG); xxv) Valéria Cristina de Oliveira 23/05/25 a 28/05/25 para 
ministrar curso de aperfeiçoamento como parte das atividades de projeto do Centro de Estudos de Criminalidade e Segurança Pública - CRISP/UFMG, em Curitiba). Colocado 



em votação, todas as aprovações de afastamentos docentes foram referendadas por unanimidade. A seguir, a Diretora submeteu aos(às) membros(as) da Congregação, em 
bloco, os documentos referentes às seguintes aprovações ad referendum: b) Indicação de Comissão Examinadora para o processo de promoção à classe de Professor 
Titular do Prof. Ademilson de Sousa Soares; c) Progressão progressão funcional na Carreira de Professor Associado D, do nível 03 para o nível 04, da Profa. Maria 
Gorete Neto; d) Progressão funcional na Carreira de Professor Adjunto C, do nível 02 para o nível 03, da Profa. Terezinha Cristina da Costa Rocha; e) Progressão 
funcional na Carreira de Professor Adjunto, do nível 01 para o nível 02, da Profa. Carolina Tamayo Osório. Colocado em votação, todas as aprovações foram 
referendadas por unanimidade. II. Discussões e Deliberações: a) Programa Leitura e Escrita na Educação Infantil - ProLEEI/CNCA – Oferta 2025, coordenado pela 
Profa. Laís Caroline Andrade Bitencourt: A Diretora submeteu aos(às) membros(as) da Congregação, a documentação relativa à oferta 2025 do ProLEEI/CNCA. Colocado 
em votação, o projeto de nova oferta foi aprovado por unanimidade. b) Homologação do Resultado da Consulta Eleitoral para escolha de representantes da categoria de 
Professor(a) Efetivo(a), junto à Congregação: a Diretora submeteu aos(às) membros(as) da Congregação o resultado da Consulta Eleitoral para escolha de dois 
representantes titulares e seus respectivos suplentes, da categoria de Professor Efetivo, junto à Congregação da Faculdade de Educação. O processo foi iniciado no dia 07 de 
maio de 2025 e finalizado no dia 27 de maio do mesmo ano, com a realização de pleito via Sistema de Consultas Eleitorais da UFMG e de acordo com o Edital no 1221/2025. 
O pleito ocorreu no dia 27 de maio e foram registrados os votos correspondentes aos docentes efetivos da Faculdade de Educação. Houve inscrição de chapa única formada 
pela Profa. Michele Aparecida de Sá (titular) e pela Profa. Sirleine Brandão de Souza (suplente). O resultado da consulta, apurado pelo sistema, foi o seguinte: número de 
votantes aptos, constantes da listagem emitida pela Seção de Pessoal da Faculdade: 126 (cento e vinte e seis); número de votantes: 28 (vinte e oito); número de votos na chapa 
única: 28 (vinte e oito); número de votos brancos: 0 (zero). Colocado em votação, o resultado da consulta foi homologado por unanimidade e o mandato da nova chapa eleita 
iniciará no dia 01 de julho de 2025. c) Processo de estágio probatório do Prof. Elias Evangelista Gomes (DMTE) – Parecerista: Prof. Tiago Antônio da Silva Jorge: A 
Diretora submeteu aos(às) membros(as) da Congregação, o parecer elaborado pelo Prof. Tiago Antonio da Silva Jorge, com recomendação de aprovação do estágio probatório 
do Prof. Elias Evangelista Gomes. Colocado em votação, o parecer foi aprovado por unanimidade. d) Processo de estágio probatório da Profa. Marina Campos de Avelar 
Maia (DAE) – Parecerista: Prof. João Valdir Alves de Souza: A Diretora submeteu aos(às) membros(as) da Congregação, o parecer elaborado pelo Prof. João Valdir Alves 
de Souza, com recomendação de aprovação do estágio probatório da Profa. Marina Campos de Avelar Maia. Colocado em votação, o parecer foi aprovado por unanimidade. e)
Processo de estágio probatório do Prof. Sandro Vinicius Sales dos Santos (DAE) – Parecerista: Profa. Carmem Lucia Eiterer: A Diretora submeteu aos(às) 
membros(as) da Congregação, o parecer elaborado pela Profa. Carmem Lucia Eiterer, com recomendação de aprovação do estágio probatório do Prof. Sandro Vinicius Sales 
dos Santos. Colocado em votação, o parecer foi aprovado por unanimidade. f) Indicação de Parecerista para avaliação de processo de estágio probatório da Profa. Rejane 
Rodrigues Almeida de Medeiros (DMTE): O professor João Valdir Alves de Souza foi indicado parecerista do processo de estágio probatório da Profa. Rejane Rodrigues 
Almeida de Medeiros. g) Progressão docente do Prof. Charles Moreira Cunha do nível 3 para o nível 4 da classe de Associado – Parecerista: Prof. Célio da Silveira 
Junior: A Diretora submeteu aos(às) membros(as) da Congregação a documentação referente ao referido parecer de progressão docente, elaborado pelo Parecerista prof. Célio 
da Silveira Júnior, com voto favorável à progressão do prof. Charles Moreira Cunha. Colocado em votação, o parecer foi aprovado por unanimidade. h) Progressão docente 
do Prof. Geraldo Márcio Alves dos Santos do nível 3 para o nível 4 da classe de Adjunto C – Parecerista: Prof. Hormindo Pereira de Souza Junior: A Diretora 
submeteu aos(às) membros(as) da Congregação a documentação referente ao referido parecer de progressão docente, elaborado pelo Parecerista prof. Hormindo Pereira de 
Souza Júnior, com voto favorável à progressão do prof. Geraldo Márcio Alves dos Santos. Colocado em votação, o parecer foi reprovado por não citar o perfil de referência da 
Faculdade de Educação e será devolvido ao Departamento para correção. i) Revisão de Progressão/Promoção Docente do Prof. Guilherme de Alcântara – Parecerista: 
Profa. Maria Isabel Antunes Rocha: A Diretora submeteu aos(às) membros(as) da Congregação, o parecer relativo à revisão de Progressão/Promoção Docente do Prof. 



Guilherme de Alcântara, elaborado pela Profa. Maria Isabel Antunes Rocha. Colocado em votação, a revisão das datas de Progressões/Promoções foi aprovada por 
unanimidade. j) Revisão de Progressão/Promoção Docente da Profa. Iza Rodrigues da Luz – Parecerista: Prof. Marcelo Ricardo Pereira: A Diretora submeteu aos(às) 
membros(as) da Congregação, o parecer relativo à revisão de Progressão/Promoção Docente da Profa. Iza Rodrigues da Luz, elaborado pelo Prof. Marcelo Ricardo Pereira. 
Colocado em votação, a revisão das datas de Progressões/Promoções foi aprovada por unanimidade. k) Revisão de Progressão/Promoção Docente da Profa. Mônica Yumi 
Jinzenji – Parecerista: Profa. Cynthia Greive Veiga: A Diretora submeteu aos(às) membros(as) da Congregação, o parecer relativo à revisão de Progressão/Promoção 
Docente da Profa. Mônica Yumi Jinzenji, elaborado pela Profa. Cynthia Greive Veiga. Colocado em votação, a revisão das datas de Progressões/Promoções foi aprovada por 
unanimidade. l) Solicitação de redução de encargos didáticos no ano de 2025 – Profa. Ana Paula Giavara: A Diretora submeteu aos(às) membros(as) da Congregação, o 
pedido de redução parcial de encargos didáticos da docente Ana Paula Giavara, referente ao primeiro e segundo semestres de 2025, devido à sua função de Coordenadora do 
Colegiado do Lecampo e com base na Resolução nº 04/2024 do Conselho Universitário, que dispõe sobre regimes de trabalho do corpo docente da UFMG, matriz de regime 
de trabalho, perfil de referência, atividades docentes, concessão de vaga, reversão de classe e alteração de regime de trabalho de vagas e de regime de trabalho de docentes 
do Magistério Federal, bem como revoga a Resolução Complementar nº 02/2014, de 10 de junho de 2014. A solicitação recebeu parecer favorável da Câmara do DMTE. 
Colocado em votação, a solicitação de redução parcial de encargos foi aprovada por unanimidade. As professoras Analise da Silva e Carmem Eiterer manifestaram desejo de 
que os(as) docentes que assumem os encargos também sejam ouvidos nas análises da Câmara. m) Documento de Sistematização das propostas de alteração da Matriz de 
Dimensionamento de Alocação de Vagas Docentes (Planilha) a partir das proposições dos três departamentos, ao Relatório da Comissão de estudo para captação e 
alocação de vagas docentes: A Diretora passou a palavra à Profa. Sirleine de Souza, responsável pela sistematização do referido documento. A Professora explicou que 
considerou para o documento apenas as sugestões de ações que devem ser encaminhadas à CPPD, deixando de fora as ações internas à Unidade. A Diretora registrou 
agradecimentos à Professora e, a seguir, abriu a palavra. Foi levantada a necessidade de apresentação à CPPD de um documento que consiga demonstrar com clareza as 
especificidades da FaE e que inclua trabalhos que, atualmente, não estão nomeados ou contabilizados na planilha, especialmente os trabalhos dos docentes que atuam nos 
cursos em alternância. Como encaminhamento, a Diretora se dispôs a incluir as sugestões em um documento compilado e objetivo, com propostas a serem encaminhadas à 
CPPD e, antes, encaminhar às chefias dos departamentos para ciência e inclusão de propostas, se necessário. PALAVRA ABERTA: A Professora Analise da Silva informou 
que no próximo dia 23 de junho o APUBH realizará um encontro com os(as) docentes na Faculdade de Educação, para discussão sobre a Resolução Complementar nº 07/2024 
da UFMG, que trata das normas e critérios relativos à atuação de professores voluntários no âmbito da Universidade. Nada mais havendo a tratar, a Diretora, Profa. Andrea 
Moreno, agradeceu a todos e todas pela presença e encerrou a sessão, da qual, eu, Roberta Emília Morato Corrêa, Secretária-geral da Faculdade de Educação, lavrei a presente 
ata, que assino.

 

 

Documento assinado eletronicamente por Roberta Emilia Morato Correa, Secretário(a)-geral, em 01/09/2025, às 11:31, conforme horário oficial de Brasília,
com fundamento no art. 5º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/_Ato2019-2022/2020/Decreto/D10543.htm


Documento assinado eletronicamente por Paulo Henrique de Queiroz Nogueira, Coordenador(a) de curso, em 02/09/2025, às 09:57, conforme horário
oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Deise Rosalio Silva, Coordenador(a), em 02/09/2025, às 11:17, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 5º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Michele Aparecida de Sa, Professora do Magistério Superior, em 02/09/2025, às 11:18, conforme horário oficial
de Brasília, com fundamento no art. 5º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Gilcinei Teodoro Carvalho, Diretor(a) de orgão complementar, em 02/09/2025, às 11:21, conforme horário oficial
de Brasília, com fundamento no art. 5º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Maria Isabel Antunes Rocha, Servidor(a), em 02/09/2025, às 11:22, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 5º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Fernando Cesar Silva, Diretor(a) de orgão complementar, em 02/09/2025, às 11:23, conforme horário oficial de
Brasília, com fundamento no art. 5º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Anna Paula Vencato, Professora do Magistério Superior, em 02/09/2025, às 11:37, conforme horário oficial de
Brasília, com fundamento no art. 5º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Regiane Lucia Domingos, Bibliotecária-Documentalista, em 02/09/2025, às 12:02, conforme horário oficial de
Brasília, com fundamento no art. 5º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Carmem Lucia Eiterer, Supervisor(a), em 02/09/2025, às 12:30, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 5º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.
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Documento assinado eletronicamente por Livia Maria Fraga Vieira, Coordenador(a), em 02/09/2025, às 13:44, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 5º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Tiago Antonio da Silva Jorge, Professor do Magistério Superior, em 02/09/2025, às 13:54, conforme horário
oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Ana Paula Giavara, Professora do Magistério Superior, em 02/09/2025, às 14:41, conforme horário oficial de
Brasília, com fundamento no art. 5º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Vanessa Ferraz Almeida Neves, Vice diretor(a) de unidade, em 02/09/2025, às 16:21, conforme horário oficial de
Brasília, com fundamento no art. 5º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Andrea Moreno, Diretor(a) de unidade, em 02/09/2025, às 16:42, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 5º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Nilma Soares da Silva, Coordenador(a) de curso de pós-graduação, em 02/09/2025, às 16:46, conforme horário
oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Symaira Poliana Nonato, Coordenador(a) de coordenadoria, em 02/09/2025, às 17:16, conforme horário oficial
de Brasília, com fundamento no art. 5º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Joana D'Arc Vaz, Professora do Magistério Superior, em 03/09/2025, às 09:27, conforme horário oficial de
Brasília, com fundamento no art. 5º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Ana Maria Alves Saraiva, Chefe de departamento, em 08/09/2025, às 12:32, conforme horário oficial de Brasília,
com fundamento no art. 5º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.
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Documento assinado eletronicamente por Valeria Cristina de Oliveira, Subchefe de departamento, em 10/09/2025, às 20:46, conforme horário oficial de
Brasília, com fundamento no art. 5º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site https://sei.ufmg.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 4513437 e o código CRC 7643092E.

Referência: Processo nº 23072.210232/2021-69 SEI nº 4513437
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